ANEXA 1 - MODIFICAREA SDL – GAL Clisura Dunării
Data 01.02.2021
1. TIPUL PROPUNERII DE MODIFICARE A SDL[footnoteRef:1] [1:  conform încadrării tipurilor de modificări din prezentul Ghid.] 


	Tipul modificării
	Numărul modificării solicitate[footnoteRef:2] în anul curent [2:  numărul modificării solicitate în anul curent.] 


	Modificare simplă  - conform pct.1
	0

	Modificare complexă - conform pct.2
	1/2021

	Modificare legislativă și/sau administrativă - conform pct.3
	0



II.  DESCRIEREA MODIFICĂRILOR SOLICITATE[footnoteRef:3] [3:  fiecare modificare va fi completată conform punctelor a,b,c,d.] 

DENUMIREA MODIFICĂRII: 
1. Modificari ale  Capitolului V.  Descrierea măsurilor din SDL (sM19.2), conform pct. 3, litera a; Măsura M5/3A
a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea 
	La nivelul GAL Clisura Dunării, in  acest moment, exista urmatoarea situatie:
· Măsura M5. Consum produse locale, nu a avut depus niciun proiect – în cele 2 sesiuni deschise, iar în acest moment încă suntem în proces de modificare a fișei măsurii pentru a putea implementa un proiect de animare și promovare privind schemele de calitate și asocierea producătorilor locali pentru realizarea de proiecte de scheme de calitate. Pentru această măsură avem o solicitare AFIR de modificare/revizuire a fișei măsurii pentru aprobarea documentației de lansare – transmisă prin adresa 235659 din 20.10.2020. La această măsură ne așteptăm să avem aproape în mod sigur, un singur proiect depus de GAL – care să atingă indicatorii asumați prin strategie (promovarea schemelor de calitate și a asocierii producătorilor pentru realizarea de proiecte de scheme de calitate). 	
· Situația creată, prin solicitarea AFIR de revizuire a fișei măsurii M5 (adresa nr 235659/20.10.2020) și Adresa AFIR nr R14134/2020( SL nr 985 din 27.10.2020) de neavizare a documentatiei de accesare a măsurii atipice M5/3A a condus la prezenta solicitare de modificare de SDL care sa aduca corelarile necesare in interiorul masurii M5/3A 
· Urgenta situatiei de modificare a SDL este întărită și de către DGDR- AM PNDR  care a emis o Nota privind implementarea SDL nr. 235782/23.12.2020 prin care toate proiectele trebuie să fie finalizate până la sfârșitul anului 2023.
· De asemenea GAL Clisura Dunării a realizat mai multe consultări și întâlniri cu factorii interesați, întâlniri în care a analizat modificările necesare pentru ca strategia să atingă potențialul maxim de dezvoltare a regiunii și să atingă toți indicatorii asumați la depunerea dosarului de candidatură; 
· GAL a prevăzut o Organigramă de funcționare a.î să poată lansa Apelurile de selecție, precizând numărul maxim de posturi implicate – fără ca acest aspect să fie precizat explicit în SDL. Numărul de posturi precizat în SDL (6 experți) este doar pentru perioada inițială care presupune lansarea primelor apeluri de selecție și nu se justifică – odată ce acestea au fost lansate și nici nu poate fi acoperit cu resursele limitate ale GAL.  



b) Modificarea propusă
	Modificarea propusă constă în: Modificarea Fișei măsurii Măsurii M5/3A.

4. Beneficiari direcți/indirecți (grup țintă)
4.1. Beneficiari direcți
Complementaritatea vizează producătorii locali – care vor putea dezvolta ca servicii pentru turiști (M3), vor promova produse proprii (M1) și le vor putea desface în pensiunile locale (M5);
GAL Clisura Dunării.
Firme de consultanță care dețin expertiză prin angajați sau colaboratori-pentru proiecte de animare, promovare, informare

4.2. Beneficiarii indirecți
Fermieri și procesatori din teritoriul GAL
Complementaritatea vizează producătorii locali – care vor putea dezvolta ca servicii pentru turiști (M3), vor promova produse proprii (M1) și le vor putea desface în pensiunile locale (M5);


8. Criterii de selecție 
- Principiul prioritizării proiectelor care se adresează mai multor UAT-uri din teritoriul GAL;
- Principiul prioritizării proiectelor în implementarea cărora sunt implicate, în mod gratuit și voluntar, mai multe entități, în baza unui acord de parteneriat informal încheiat cu beneficiarul direct al proiectului; 
Solicitantul va justifica utilitatea proiectului cel puțin pentru populația din UAT-ul în care acesta își desfășoară activitatea si implicit al GAL.
 Se pot asocia mai multe entități pe baza unui acord de parteneriat, solicitantul fiind unul din parteneri. Se va justifica utilitatea proiectului și implicarea în proiect de către fiecare partener.
  Principiul prioritizării proiectelor care utilizează produse locale;
Folosirea resurselor locale;
Dezvoltarea proiectelor în parteneriat / de către structuri asociative; 
Numărul de locuri de muncă create;
Abordarea Clisurii Dunării ca întreg;
Implicarea tinerilor în cadrul proiectelor;
- Principiul prioritizării proiectelor care se adresează tinerilor
Deschiderea investiției/serviciului către grupuri vulnerabile – accesibilitatea pentru grupuri vulnerabile; 
Principiul prioritizării proiectelor care se adresează grupurilor vulnerabile;
- Principiul prioritizării proiectelor care se adresează minorităților naționale – în special a minorității rome.
- Principiul prioritizării proiectelor care promovează Investiția în energia regenerabilă; 
- Principiul prioritizării proiectelor cu valori mai mici. 
Contribuția la Obiectivele transversale (mediu și climă) 
Valoarea proiectelor (proiectele cu valori mai mici vor fi punctate suplimentar)
Integrarea minorităților naționale (vor fi punctate proiectele care au ca beneficiari direcți au indirecți membrii ai minorităților – în special a minorității rome)

 10. Indicatori de monitorizare
Numărul de exploatații agricole/beneficiari sprijiniți – minim 15;
Numărul de reprezentanți ai exploatațiilor agricole care primesc sprijin informații pentru participarea la sistemele de calitate, la piețele locale și la circuitele de aprovizionare scurte, precum și la grupuri/organizații de producători – minim 15; 
Numărul de atestate obținute – minim 5;
Numărul de echipamente achiziționate în vederea participării la târguri, expoziții și piețe locale cu specific – minim 5;
Numărul de structuri asociative ai căror reprezentanți participă la evenimentele din campania de animare/informare – minim 5
Numărul evenimentelor de promovare realizate – minim 58;


c) Efectele estimate ale modificării
	Efectele propuse prin modificare vor fi legate de următoarele aspecte:
· Modificarile propuse vor asigura buna implementare a Strategiei de Dezvoltare  Locala in sensul ca se doreste ca si pe aceasta masura sa se depuna cel putin un proiect, ceea ce ar duce la indeplinirea obiectivelor specifice si generale ale SDL si ar creste increderea in instrumentul de finatare LEADER.
· Realizarea acțiunilor de   animanre, promovare și informare – care asigură complementaritatea cu celelalte măsuri – M1 venind cu valoarea adăugată legat de promovarea unitară a unui teritoriu care este situat în 2 județe vecine, în 2 regiuni diferite, la marginea țării, la marginea Uniunii Europene și pe malul stâng al Dunării. 


d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL
	Indicatorii de monitorizare sunt îmbunătățiți prin:
· Corelarea indicatorilor din M5/3A la specificul beneficiarilor direcți ai măsurii – inclusiv introducerea de indicatori specifici pentru componenta de asociere pentru care GAL a primit punctaj în evaluarea SDL. 
Propunerile de modificare afectează în sens pozitiv indicatorii asumați prin fișele măsurilor. 



DENUMIREA MODIFICĂRII: 
2. Realocări financiare între priorități cu valori care depășesc 5% din suma totală alocată pentru finanțarea măsurilor din SDL (sM19.2), conform pct. 2, litera c
a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea 
	La nivelul GAL Clisura Dunării, in  acest moment, exista urmatoarea situatie:
Măsura M3. Investiție în servicii turistice și adiacente, a fost supralicitată având o depunere de 13 proiecte în valoare totală de 864.423,801 EUR în singura sesiune în care a fost lansată; În acest moment avem anumite sume disponibile ca urmare a nesemnării unei părți dintre contracte și este necesar lansarea unui nou apel de selecție. Intentia GAL Clisura Dunarii este de a crește suma alocata acestei masuri in cadrul prezentei solicitari de modificare a SDL. 

Măsura M5. Consum produse locale, nu a avut depus niciun proiect – în cele 2 sesiuni deschise, iar în acest moment încă suntem în proces de modificare a fișei măsurii pentru a putea implementa un proiect de animare și promovare privind schemele de calitate și asocierea producătorilor locali pentru realizarea de proiecte de scheme de calitate. Intentia GAL Clisura Dunarii este de a diminua suma alocata acestei masuri in cadrul prezentei solicitari de modificare a SDL. 



b) Modificarea propusă
	Modificarea Anexei 4 Planul de finanțare GAL Clisura Dunării, în următoarele aspecte:
· Creșterea valorii alocate  măsurii M3/6A cu 125.382,96 euro de la 599.007,70 euro la 724.390,66 euro. 
· Reducerea valorii alocate Măsurii M5/3A cu 125.382,96 euro de la 140.382,96 euro la 15.000 euro.
· Celelate măsuri nu comportă nicio modificare din acest punct de vedere.  


c) Efectele estimate ale modificării
	Efectele propuse prin modificare vor fi legate de următoarele aspecte:
· Lansarea unui apel de selectie,  aferent  măsurii  M3/6A, care are beneficiari firme din mediul privat, de peste 300.000 euro –  din care se pot finanta 5 proiecte pentru beneficiari din mediul privat și pot fi create minim de 5 locuri de muncă la nivlelul Clisurii Dunării.
· Lansarea unui apel de selectie aferent  măsurii  M5/3A, prin care se finanteaza un proiect, de 15.000 euro, care va duce la  atingerea indicatorilor asumați prin SDL.
· Creșterea numărului de locuri de muncă asumat prin strategie – de la 14 locuri de muncă asumate, preconizăm că prin proiectele selectate vor fi înființate un număr de peste 20 locuri de muncă; 
· Uniformitatea acoperirii teritoriului GAL – prin acordarea posibilitatii beneficiarilor privați din comune precum Șopot, Gârnic sau Sichevița sa depună proiecte la noul apel, pe măsura M3. 



d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL
	Indicatorii de monitorizare sunt îmbunătățiți prin:
· Numărul de locuri muncă asumat prin strategie - ne-am asumat 14 locuri de muncă și prin proiectele finanțate (declarate conforme, eligibile și selectate – aflate în lista de așteptare) preconizăm că vom crea un număr total de peste 20 locuri de muncă. Acestea vor fi create prin proiectele de la măsura M3 – unde vom finanța în total 10-12 proiecte – cu un număr de 18-20 locuri de muncă – care se adaugă la cele create prin M2.  
Propunerile de modificare afectează în sens pozitiv indicatorii asumați prin fișele măsurilor.



DENUMIREA MODIFICĂRII: 
3. [bookmark: _Hlk63076504]Modificari ale  CAPITOLULUI IX: Organizarea viitorului GAL - Descrierea mecanismelor de gestionare, monitorizare, evaluare și control a strategiei  și ale Anexei 8 – Atribuții – conform pct.1 litera d.

a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea 
	La nivelul GAL Clisura Dunării, in  acest moment, exista următoarea situație:
· GAL a prevăzut o Organigramă de funcționare a.î să poată lansa Apelurile de selecție, precizând numărul maxim de posturi implicate – fără ca acest aspect să fie precizat explicit în SDL. Numărul de posturi precizat în SDL (6 experți) este doar pentru perioada inițială care presupune lansarea primelor apeluri de selecție și nu se justifică – odată ce acestea au fost lansate și nici nu poate fi acoperit cu resursele limitate ale GAL.  
· Modificările de SDL legat de măsurile lansate sunt direct realizate în funcție de rezultatele dint teren – și activitatea de promovare a acestor măsuri pentru apelurile de selecție se poate realiza cu echipa GAL. 
· Bugetul GAL este foarte limitat și facem cu greu față menținerii normelor obligatorii în conformitate cu punctajul obținut la evaluarea SDL;


b) Modificarea propusă
	Modificarea propusă constă în: 
[bookmark: _Hlk63074165]I.CAPITOLUL IX: Organizarea viitorului GAL - Descrierea mecanismelor de gestionare, monitorizare, evaluare și control a strategiei 

1.Consolidarea capacității actorilor locali relevanți de a dezvolta și implementa operațiunile, inclusiv promovarea capacităților lor de management al proiectelor; 

CAL Clisura Dunării – continuă consolidarea capacității actorilor relevanți de a se implica în dezvoltarea Microregiunii – prin continuarea structurilor decizionale și de implementare dezvoltate în perioada de programare anterioară. 

Decizia în GAL va fi asigurată de Adunarea generală a membrilor GAL – la inițierea activității aceasta va coincide cu semnatarii parteneriatului care depune SDL. Majoritatea parteneriatului pentru depunerea SDL este compus din membrii ai structurii anterioare (având în cea mai mare parte aceeași reprezentanți). 

Comitetul Director al GAL – va lua deciziile între perioadele de întâlnire ale AG GAL; 4 din membrii CD fiind aceeași ca în perioada anterioară;

Comitetul de Selecție al GAL – va fi alcătuit din 9 membrii – un reprezentant al fiecărei comune din GAL + Reprezentantul Parcului Natural Porțile de Fier (reprezentantul comunei noi – Șopot – înlocuind Președintele GAL care preia coordonarea componentei de implementare), cu respectare ponderii public/privat:
· 4 membrii ai Comitetului Director – Președintele GAL va ocupa si funcția de Manager GAL și nu va face parte din Comitetul de selecție al proiectelor; 
· 5 membrii reprezentanți ai partenerilor – aprobați prin AG a GAL; 
· 5 membrii ai Comitetului de selecție a proiectelor sunt reprezentanți ai partenerilor privați din GAL și 
· 4 ai instituțiilor publice (RNPF a fost asimilată ca instituție publică); Vicepreședintele GAL – va asigura președinția Comitetului de selecție a proiectelor GAL;

Organizarea viitoare a GAL pleacă de la principiile continuității și folosirii resursei umane formate în perioada anterioară de programare: 

Activitatea de management, monitorizare, control va fi asigurată de minim 2 experți, care vor asigura mai multminim de o normă de lucru zilnic – minim 10 8 ore/zi; 
1.Managementul GAL – (minim 2 ore/zi) va fi asigurat de un Manager cu experiență de peste 10 ani în activități generale de management, cu experiență în derularea de activități LEADER și cu experiență în managementul altor programe de finanțare (complementare). Va avea rol în coordonarea generală a activității GAL, coordonarea echipelor de lucru și a activității serviciilor subcontractate, va coordona procesul de selectare a proiectelor GAL; reprezentarea GAL în relația cu AFIR și MADR și în relația cu terții; 
2.Secretar(ă) GAL: (8 minim 4 ore/zi) studii superioare, cunoașterea teritoriului; va monitoriza activitatea GAL și transparența acțiunilor GAL în teritoriu, va înregistra documentele GAL inclusiv proiectele primite de GAL pentru finanțare, va pregăti documentele pentru comitetele de selecție, va realiza comunicarea directă cu Beneficiarii și cu AFIR, va monitoriza evoluția proiectelor finanțate de GAL și relația cu beneficiarii, va realiza comunicarea cu membrii GAL și cu structurile de decizie ale GAL, va pregăti documentația necesară pentru Comitetele de selecție și va asigura secretariatul la Comitetele de selecție ale proiectelor, întâlnirile CD și ale AGA a GAL. 

Activitatea de management a GAL – va fi sprijinită prin: Servicii de management tehnic – va pregăti documentația pentru lansarea măsurilor de finanțare ale GAL; va pregăti documentația pentru depunerea rapoartelor tehnice ale GAL; Servicii de management financiar – servicii subcontractate specific pentru realizarea raportărilor financiare și a cererilor de plată; 

Activitatea de animare/informare (responsabili animare și informare) – Animarea și Informare vor fi asigurate de 2 facilitatori cu experiență din perioada anterioară de programare; Ei vor asigura împreună minim 8 ore/zi activitate (minim 4 ore fiecare). Activitatea animatorilor va fi intensă în premergătoare sesiunilor de depunere a cererilor de finanțare; fiecare animator va răspunde de activitatea de animare a 4 comune de pe teritoriul GAL; Responsabilități: vor identifica la nivel local posibili beneficiari și vor organiza întâlnirile cu beneficiarii din teritoriu; vor oferi informații cu privire la măsurile de finanțare deschise ale GAL; Aceștia vor lucra periodic, în funcție de lansarea apelurilor de selecție a GAL;

Personalul GAL va fi menținut în activitate pe perioada de implementare în funcție de nevoile GAL și cu respectarea condițiilor legate de asigurarea normelor de lucru. 

II.Modificarea Anexei 8 – corelarea acesteia cu aspctele prevăzute mai sus (anexa 8 este atașată). 


c) Efectele estimate ale modificării
	Efectele propuse prin modificare vor fi legate de următoarele aspecte:
· Modificările propuse vor asigura buna implementare a Strategiei de Dezvoltare  Locala in sensul ca ne dorim o angajare a personalului care să se poată încadra în bugetul de funcționare al GAL dar și să asigure respectarea condițiilor prevăzute pentru funcționarea GAL în conformitatea cu evaluarea inițială a SDL.
· Realizarea acțiunilor de   animanre, promovare și informare – va fi realizată de personalul GAL angajat. 


d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL
	Propunerile de modificare nu afectează indicatorii asumați de GAL. 




Reprezentant legat GAL Clisura Dunării;
Vasile DEAC
01.02 2021
